

赵宪珍:既当“妈妈”,又做“女儿”

道德模范 在身边

本报讯 “赵妈妈,好想你……”11月28日下午,一手提着学习用品、一手拎着水果的赵宪珍,刚来到南翔镇一户人家门前,一个蹦蹦跳跳迎出来的小女孩一头扎到了她的怀里。

这个小女孩是赵宪珍帮助助学的90个孩子中的一个。当孩子们的“赵妈妈”,从2001年至今,她已经当了18个年头。

18年前,赵宪珍偶然得知女孩贝贝(化名)因幼年丧母、父亲又身患绝症,家中积蓄全无,眼看要失学。赵宪珍二话不说,就到了贝贝家里。“我看到一个穿着旧衣烂衫的小女孩,一边做着手工活还一边在背书,看到我,跟我说谢谢来看她,她觉得自己可以

保护家人,就算不去上学,也会自学考上大学。”那一刻,赵宪珍想到了当年的自己,下定决心帮助贝贝。

从一名辍学贴补家用的“卖菜姑娘”,到一位事业有成的女企业家,赵宪珍尝尽人生酸甜苦辣,她总是感慨自己是沐浴着时代春风的老百姓,希望能帮助到其他人。

就这样,赵宪珍第一次成为孩子口中的“赵妈妈”。后来,贝贝成功考取了一本院校,如今已踏上了工作岗位,也组建了自己的家庭。逢年过节,贝贝总会带着一家人来探望“赵妈妈”。“她就是我的妈妈,我会一直孝顺她。”贝贝说。

除了是孩子眼中的“好妈妈”,赵宪珍还是老人口中的“好女儿”。

“阿姨,今天又给你们换花头了,

吃点红枣糕……”赵宪珍一直惦记着南翔福利院的老人们,时常会准备些好吃的,带到福利院给老人尝尝。

“有一年我去南翔福利院看望大哥,有次正好是端午节,我就多包了些粽子带到福利院,没想到老人们拿到粽子时,开心地不让我走。”此情此景,让赵宪珍心头一酸,她在那一刻承诺:“我答应你们,以后常来!”

从此,一有机会她就往福利院这个“娘家”走,元宵送圆子、端午送粽子、中秋送月饼、重阳送糕饼……85岁高龄的张如玉老人说:“宪珍就像是自己的亲女儿!”

赵宪珍想,如果在福利院大厅摆个大屏幕电视机,可以让爱“闹猛”的老人们聚在一起看电视。于是,她默默地送去了一台55寸大彩电,而她自家

当时用的电视,只有21寸。

赵宪珍还是流动党员眼中的“好书记”和“知心大姐”。

她是南翔镇流动党员学堂党委书记,由于流动党员分布广、工作散、流动性大,很难在工作日请假参加党内活动,“我就上门去走访企业,和企业负责人沟通,获得他们的信任和支持。”待大家热络起来后,参加活动的人也就多起来了。流动党员中大部分是新南翔人,为了增强他们的归属感和凝聚力,她一次次邀请镇领导、专家学者开讲堂、作报告,帮助他们了解南翔,融入南翔。面对流动党员工作生活中的烦心事,她还会以“知心大姐”的身份耐心相伴,尽力相助。

“我要把好事继续做下去!”赵宪珍说,未来,她会带着党员们,带着自

己的女儿女婿外孙,一起把党务工作、把公益事业进行下去。

人物档案

赵宪珍

赵宪珍除了是党员交口称赞的党建头雁、福利院老人口中的“好女儿”、孩子们眼中的“好妈妈”,她也是饭店的“当家女人”、社区的“好邻居”,更是传承孝老爱亲家风、家庭幸福美满的模范代表。她曾先后荣获全国先进个人、全国孝亲敬老之星、全国农村“双学双比”女能手、“中国好人”入围奖、上海市三八红旗手标兵提名、上海市三八红旗手、嘉定区优秀党务工作者、“美丽上海追梦人”、“感动嘉定”年度人物、嘉定区十佳乡贤等荣誉称号。

记者 周玉林

三地残疾人交流艺术成果

本报讯 12月2日,区残联在嘉定青少年活动中心小天使剧场举办“开放、融合、发展”嘉昆太首届残疾人文艺艺术节闭幕式暨第28个国际残疾人日主题活动。

上海市残疾人联合会副理事长刘骏,嘉定区巡视员周金林,区人大常委会副主任、区残联主席团名誉副主席宗斌,副区长、区残联主席团主席、区残工委主任傅俊,区政协副主席、区残联名誉副主席陈寅出席本次活动。活动中,三地根据各自文体工作特色,选

送了功夫扇《精忠报国》、江南丝竹《步步高》、舞蹈《曙光》等优秀节目参加汇演,交流艺术成果。区残联积极响应长三角区域一体化发展国家战略,2018年,嘉定残联携手昆山、太仓残联,构建三地残疾人事业创新发展的交流平台,2019年作出进一步探索,今年年初在太仓市拉开嘉昆太首届残疾人文艺艺术节帷幕,三地残联以接力棒形式组织开展了红色经典诵读、书画联展、门球赛以及“我和我的祖国”残疾人歌手大赛等系列活动。记者 王安琪

“谁执法谁普法”履职报告评议会举行

本报讯 11月28日,嘉定区举行2019年国家“谁执法谁普法”履职报告评议会。

会上介绍了2019年全区“谁执法谁普法”责任制推进落实情况。公安嘉定分局、区人社局、区规划资源局、区市场监管局、区城管执法局5个被评议单位现场作本单位、本部门履行普法责任特色工作汇报和普法经验成果展示。

由嘉定区人大代表、区政协委员、法学专家代表、媒体代表、基层群众代表等组成的“谁执法谁普法”责任制履职评议专家团第一批成员获颁聘书。现场,他们结合5家单位普法责任制建设、开展社会普法、创新普法形式等方面情况,给出评议意见。

据悉,这是嘉定区首次举行国家机关“谁执法谁普法”履职报告评议会,评议活动采用网上与现场相结合

的方式,前期已对40多家单位提交的履职报告进行网上评议,并随机抽取5家作现场评议。后期,区法宣办将综合网上与现场得分情况后公布评议等级。以后,嘉定区将每年组织若干个区级机关作“谁执法谁普法”履职报告,并接受社会评议。

区人大常委会副主任宗斌出席会议。

记者 印沁沁

文化教育创新实践基地启动

本报讯 11月29日,明止堂嘉定字砖文化教育创新实践基地启动仪式暨上海市爱国主义教育基地揭牌仪式在明止堂中国字砖馆举行。副区长王浩参加活动并为基地揭牌。

明止堂中国字砖馆现藏古砖三万余块,是目前所知中国收藏和保护字砖数量最多、品种最全、精品最为丰富的字砖陈列馆。基地内设有多功能厅、展示厅、公众考古区、互动区,参观者

不仅可以透过字砖和画像砖了解历史,也可以在仿制砖上打制拓片,亲身体验古字砖制作。明止堂嘉定文化教育创新实践基地的成立,是嘉定教育积极构筑社会主义核心价值观育人新模式的有益探索,也是深化教育综合改革、推进教育现代化的重要举措。

明止堂中国字砖馆从今年5月试运行至今,已经接待了全区数千名中小小学生。记者 王安琪

校企合作“比武”厨艺

本报讯 11月27日,在上海大众工业学校第八届技能节上,大众工业学校的学生和新迎园餐饮中心的厨师来了一场厨艺“比武”(见右图)。

近年来,上海大众工业学校与新迎园餐饮中心通过校企合作,为学生提供实训平台,培养学生厨师技能水

平,通过厨艺“比武”活动为企业和学校人才提供交流平台,促进职业教育校企合作深度发展。值得一提的是,自2017年起,42名来自云南省楚雄州的学生来上海大众工业学校学厨,通过校企合作平台,27人毕业后成为新迎园餐饮的员工。记者 秦逸超 文/摄



同济科技园新能源汽车研发服务平台启用

助推中小企业发展,打造创新亮点

本报讯 在倡导低碳经济背景下,新能源汽车已经成为中国汽车产业发展的重要方向,也是很多企业研发投入的重点。但是,在新能源汽车的基础性研究、关键零部件和材料研发方面,我国尚处于起步阶段,需要大量的人才和资金。如何减轻企业的投入成本?经过3个多月的筹备,11月27日,由同济大学国家大学科技园嘉定分园与同济大学智能新能源汽车工程中心,共同打造的智能新能源汽车公共研发服务平台正式揭牌启用。

相关负责人介绍,平台将在拓展深化园区专业特色服务平台的同时,

将同济大学的优势资源加以整合,并开放给园区内的科技企业,不仅可以提高学校实验设施的使用效率,而且能降低企业的研发成本,更能够在这过程中促进学校和企业的互动,使技术、人才和资本、产业擦出新的火花。

研发实验室首批引入39台(套)新能源汽车电池技术研发相关的专业设备,涵盖了用于电池测试电流加载的蓄电池充放电测试系统、用于电池特性测试及分析的电化学测试设备、用于电池测试环境温度模拟恒温箱等。同济大学汽车学院新能源汽车工程中心博士姜波介绍:“恒温箱就是给

电池提供一个合适的工作环境,电池的特性受温度影响很大,在高温、低温下工作特性是不一样的。因此要通过大量的实验,来证明电池在不同温度下的使用寿命等情况。”

上海同济嘉定科技创业管理有限公司副总经理孙鸿岩说:“中小企业买不起实验设备,新能源汽车类的研发企业也遇到研发成本过高的问题。我们搭建这样一个平台,把同济大学先进的科研设备放到园区里,开放给企业使用,可以大大降低企业的研发成本。”

在智能新能源汽车公共研发服

务平台启动仪式上,同济大学国家大学科技园还与同济大学汽车学院签订了《战略合作框架协议》。未来,双方将在科技成果、技术转移、实验设施、项目孵化、人才交流等方面进一步加强合作。同时,园区也将与同济大学多个学院加强合作,提升同济大学国家大学科技园的专业化服务能级。为了发挥公共服务平台更大的作用,园区还聘请了同济大学汽车学院副院长魏学哲教授、同济大学新能源汽车工程中心副主任熊鹏教授等为特邀专家,指导和管理平台的日常使用。

据了解,同济科技园自2001年成

立至今,已取得了国家大学科技园和国家级科技企业孵化器的“双A类”(优秀)资质。科技园始终坚持“大学、科技、区域”三大属性,聚集了一大批高新技术企业、专精特新企业及科技小巨人企业。

“在同济科技园内,还将建设科技成果转化基地,拿出5000平方米的场地,给创新创业企业零成本使用。”孙鸿岩对园区下阶段的发展充满信心,他希望同济科技园智能新能源汽车公共研发服务平台能够发挥资源优势,助推中小企业发展,打造嘉定科技创新亮点。

记者 俞超